

Posudek bakalářské práce Michaely Kubové  
**Burgundsko a Středočeský kraj – partnerství regionů EU**  
(PF JU České Budějovice, 2008, 48 stran)

Cílem práce M. Kubové je analýza spolupráce regionů Burgundsko a Středočeský kraj v oblasti kultury, vzdělávání a zejména v oblasti ekonomické a zhodnocení role Maison de Bourgogne v rozvoji vzájemných. Práce je rozdělena do 6 kapitol a obsahuje francouzské resumé.

Diplomandka nejprve stručně charakterizuje oba regiony z hlediska jejich dějin a základních geografických, demografických a ekonomických ukazatelů. Poté se věnuje historii a současnosti partnerství obou regionů, přičemž zmiňuje založení Maison de Bourgogne a podpisu dohody o spolupráci, která byla nejprve uzavřena mezi Burgundskem a Středočeským krajem a která pak byla rozšířena o regiony Porýní-Falc a Opole na čtyřstranné partnerství. V další kapitole se pak věnuje partnerství středočeských mikroregionů s mikroregiony burgundskými (mikroregion Karlštejsko a Nuits-Saint-Georges; regionální sdružení střední Čechy a Puisaye-Forterre). M. Kubová zde na základě rozhovorů se zúčastněnými osobami popisuje okolnosti vzniku spolupráce a jednotlivé aktivity, které sdružení v rámci partnerství uskutečnila. M. Kubová ukazuje, že od roku 2004, kdy partnerství vznikla, byla realizována celá řada projektů, nejen z oblasti kulturní, ale i ekonomické a správní. Dále se diplomandka věnuje partnerství mezi městy Dobříš a Tonnerre, jediné oficiální partnerství středočeského a burgundského města. Dozvídáme se detaily vzniku spolupráce, diplomandka rovněž zmiňuje úskalí, která prosazování oficiálního institucionálního partnerství provázela.

Pátá kapitola rozebírá jednotlivé oblasti spolupráce mezi regiony – diplomandka se postupně věnuje oblasti kultury, vzdělávání, oblasti ekonomické spolupráce a spolupráce v cestovním ruchu. Diplomandka podrobně popisuje společně realizované projekty, přičemž využívá primárních zdrojů – výroční zprávy institucí, vlastní dokumentační práce apod. Ze statě vyplývá, že Maison de Bourgogne hraje v organizaci a rozvoji meziregionální spolupráce významnou roli, a to ve všech zkoumaných oblastech.

V poslední kapitole se diplomandka věnuje otázce podpory partnerství regionů ze strany Evropské unie. Jsou představeny programy a projekty, které byly financovány z evropských fondů.

Závěrem diplomandka konstatuje, že zásluhu na rozvoji vztahů mezi regiony, které jsou na velmi vysoké úrovni, má především Maison de Bourgogne. Přesto podle jejího názoru stále existují oblasti, kde by bylo možno spolupráci regionů dále rozvinout, jedná se hlavně o partnerství na úrovni měst regionů, rezervy jsou i v některých oblastech ekonomické spolupráce.

Práci považují celkově za zdařilou. Přestože místy působí až příliš popisně, jako celek má nespornou faktografickou hodnotu. Za velmi pozitivní je třeba považovat fakt, že informace ke své práci diplomandka čerpala z primárních zdrojů. Velká část údajů, které uvádí, byla shromážděna při osobních setkání s aktéry spolupráce a nebyla jako celek nikde předtím publikována. Práce tak může sloužit jako východisko pro případné komparativní studie partnerství jiných českých a francouzských regionů. V tomto kontextu pak nelze určitou absenci hodnotících pasáží, kde by se diplomandka kriticky vyjadřovala ke způsobům realizace spolupráce, považovat za relevantní nedostatek.

Po formální stránce je práce uspokojivá, překlepy se vyskytují v únosné míře. Pro přehlednost a větší názornost bych uvítal zařazení přehledných tabulek a zejména map dokumentujících oblasti a místa, o kterých se v práci hovoří.

Práci doporučuji k obhajobě a navrhuji ohodnotit známkou **v ý b o r n ě**.

V Českých Budějovicích, 14. 8. 2008

Mgr. Ondřej Pešek, Ph.D.